

信阳日报

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2014年11月28日 星期五
(甲午年十月初七 十月十六日)

第8409期 今日8版
(特刊4版)



信阳日报微信公众账号 信阳日报法人微博

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857



盛世治淮 旷世壮举

出山店水库(导流明渠)工程今日开工建设

绘就美好画卷 交上满意答卷

——热烈祝贺出山店水库(导流明渠)工程开工建设

本报评论员

今天,出山店水库(导流明渠)工程开工建设,标志着出山店水库工程建设即将全面启动。对此,我们表示热烈的祝贺!

这条喜讯,已在豫皖两省人民迅速传递;这个日子,让沿淮两岸群众期盼了60多年;这项工程,将会让淮河儿女的安澜梦圆。出山店水库是河南历史上单体投资最大的水库,相当于信阳再添一座南湾湖。建好出山店水库是践行党的群众路线的又一成果,是一件造福沿淮人民,功在当代、利在千秋的大事,对信阳乃至全省经济社会发展具有十分重要的意义。

淮河是我国七大江河之一,与长江、黄河齐名。在全国众多的河流中,淮河是一条洪涝灾害频繁的河流。尤其是位于信阳境内的淮干上游区,是淮河暴雨的发源地,淮河沿岸在历史上形成了“大雨大灾、小雨小灾、无雨旱灾”的局面。多年来,沿淮人民为了淮河的安澜,与天斗、与地斗,期盼着治理淮河,兴利除弊,造福子孙后代。

“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐。”党中央、国务院高度重视治淮工作。1950年,新中国成立之初,就把淮河治理列入重要议事日程。60多年来,信阳历届党委、政府和全市人民在毛泽东同志“一定要把淮河修好”的伟大号召指引下,在历届省委、省政府的正确领导下,勇于担当治淮重任,坚持不懈地建水库、蓄洪水、治河道、修灌渠,这些基础性工作,为今天的出山店水库开工发挥了重要作用。

一座水库,一幅画卷。出山店水库是国务院批准的《淮河流域防洪规划》确定的以防洪为主的大型控制性工程,是历次治淮规划确定在淮干上游修建的唯一一座大(I)型水库。省委、省政府已把出山店水库列为重大工程投资计划,作为信阳乃至河南一个新的经济增长点。出山店水库建成使用,将会产生巨大的防洪效益、显著的经济效益、良好的生态效益、丰厚的社会效益。我们一定要抓住新机遇,乘势而上。不久的将来,出山店水库的周边,将会是一个风光秀丽的风景区,一个让人流连忘返的旅游区,一个其乐融融的小康区,一座美丽迷人的花园区,同时还是一个经济社会发展的增长极,将会为沿淮人民带来无尽的福祉和源源不断的后发优势。

美好画卷需要精心绘就。出山店水库工程的直接受益者是豫皖两省的沿淮群众,重点工程在信阳,这就需要信阳积极作为,勇于担当,把这个宏伟工程建成一个精品工程、民心工程,绝不辜负党中央、国务院,省委、省政府的嘱托和沿淮人民的期望。全市各级各部门都要以对沿淮人民负责、对历史负责的态度,切实增强担当意识、精品意识、协作意识、安全意识、奉献精神;各成员单位要坚持既有分工、又有合作的精神,做到支持不排斥,补台不拆台。只要我们齐心协力,求真务实,不讲条件,不讲代价,保证质量,保证工期,加快工程项目建设,就能早日实现沿淮人民的治水梦。

副坝3座,均采用碾压式均质土坝。引水建筑物有南、北灌溉洞各一孔。水电站为坝后式厂房,总装机容量2900KW。

水库工程总工期为48个月,根据施工进度计划,整个工程细分为7个分目标:2014年11月底导流明渠工程开工;2015年10月底第一次截流;2016年10月底第二次截流;2017年12月底前完成移民;2018年12月底前完成主坝坝体;2019年3月底前完成主坝混凝土坝段;2019年5月底前完成全部工程。近期,将重点抓好导流明渠工程建设,确保明年8月底完工,为工程正式开工创造条件。

做好移民工作是工程建设的关键

工程要按期完成建设任务,离不开地方政府和当地群众的大力支持。祝云宪说,出山店水库移民工程投资占总投资的83%,是工程重头,重中之重,可以说工程成败关键在移民。希望地方政府加大组织协调力度,依法依规做好征地拆迁补偿和移民安置工作,解决好移民当前和长远的生计问题,保障移民的知情权、参与权、表达权和监督权,切实维护好广大移民群众的合法权益和社会稳定,确保工程顺利实施。同时,请地方政府加强对工程建设的组织领导,及时研究解决工程建设过程中出现的问题,为工程的顺利实施创造良好的建设环境。

兴建出山店水库意义重大

谈及兴建出山店水库的意义,祝云宪说,出山店水库是国务院《淮河流域防洪规划》中以防洪为主的大型控制性工程,是历次治淮规划确定在淮干上游修建的唯一一座大(I)型水库。水库控制流域面积2900平方公里,总库容12.37亿立方米,其中防洪库容6.6亿立方米,年均发电量856万度。省委、省政府将出山店水库作为重大工程列入“1658投资促进计划”,搞好工程建设事关全省乃至整个淮河流域下游地区经济发展大局。工程建好后,将对沿淮经济社会发展产生巨大的防洪效益、显著的经济效益、良好的生态效益、丰富的文化效益、丰厚的社会效益,将彻底改写淮干上游没有洪水控制工程的历史,极大改善淮干上游地区抵御自然灾害的能力,对于我省沿淮地区经济社会发展将起到巨大的促进作用。

从前期工作到最后开工历时60余载

祝云宪介绍,水利工程建设程序一般分为:项目建议书、可行性研究报告、初步设计、施工准备(包括招标设计)、建设实施、生产准备、竣工验收、后评价等阶段。出山店水库工程自20世纪50年代开始着手前期工作,历时60余年,曾在1959年、1970年两度开工建设,但因3年自然灾害、资金和国家战略调整等问题而停建。省委、省政府高度重视出山店水库工程,信阳历届市委、市政府更是不懈努力、持之以恒,推进水库前期各项工作,尤其是2003年信阳市出山店水库筹建处成立以来,为项目前期工作做了大量艰苦而细致的工作,付出了辛勤的汗水和劳动。在各级共同努力下,工程项目建议书、可行性研究报告分别于2011年7月、2014年9月获得国家发改委批复。

水库主要工程及施工进度

据祝云宪介绍,出山店水库工程主要由主坝、副坝、灌溉洞、电站厂房4部分组成。其中,主坝为混合坝型,轴线长3694.6米。主坝坝顶高程100.3米,最大坝高26.3米;混凝土坝段包括连接坝段、溢流坝段、底孔坝段、电站坝段,坝顶高程100.3米,最大坝高35.3米。南、北副坝共4座,总长525.0米,其中北副坝1座,南

责编:李海俊 审读:广义 组版:江晨

深入学习贯彻十八届四中全会精神

省委宣讲团来我市宣讲十八届四中全会精神

本报讯(记者 黄锋)11月27日,省委宣讲团的十八届四中全会精神宣讲报告会在我市百花之声举行。省委宣讲团第六组组长、省社会科学院副院长、研究员刘道兴以《全面推进依法治国的宏伟蓝图》为题,对党的十八届四中全会精神作了全面系统的宣讲。

市委书记郭瑞民主持报告会。市领导宋效忠、高俊峰、杨慧中、李水、朱继先、董进才、尹保斌、晁书华、张明春、包盛柏、张富治、陈伟琳、霍勇、周保林,以及各县区、市直各单位主要负责人等聆听了报告。

报告会上,刘道兴从全面推进依法治国的重大意义和指导思想、全面推进依法

治国的主要任务和总体部署、推进依法治国建设平安河南三方面,深刻阐述了十八届四中全会精神的内涵和实质。刘道兴在报告中指出,党的十八届四中全会,是在我国全面建成小康社会进入决定性阶段、改革进入攻坚期和深水区的新形势下召开的一次十分重要的会议,全会通过的《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》,是全面推进依法治国、建设社会主义法治国家的纲领性文件。各级领导干部要从《决定》中感受到我们党大力倡导的现代法治精神,感受到一个古老农耕文明大国、一个浓重熟人文化社会走向法治国家的巨大历史进步,自觉作知法、尊法、守法的表率。

报告会上纪律严明、作风端正,让人感受到一股浓厚的新风正气。

郭瑞民主说,刘道兴所作的报告主题鲜明、内容丰富、论述透彻、深入浅出,具有很强的思想性、指导性和针对性,对我们深刻领会和准确把握党的十八届四中全会精神和推动社会法治建设具有重要的指导作用。希望各县区、各部门立即行动起来,把深入学习贯彻党的十八届四中全会精神作为当前重要的政治任务,精心组织,持续抓好。市委宣讲团成员将于12月4日分赴各地开展宣讲,希望宣讲团成员在宣讲时紧扣中央精神,紧密结合实际,多用群众听得懂、听得进的语言,高水平、高质量地完成好宣讲任务。

“健康新县号”正式运营

新县旅游步入高铁时代

本报讯(陈新生 钱洪波 詹晓光)11月26日上午10时,伴随着一声响亮的汽笛声,由武汉发往北京西的G514次高铁从武汉站徐徐开出,和以往不同的是,当天的G514次列车有了一个更加响亮的名字——“健康新县号”。

据了解,这列由新县冠名的“健康新县号”高铁列车,主打“健康新县、生态新县”旅游品牌,综合运用CED跑马屏、海报、头枕巾、小桌板、行李架、车门玻璃贴、广播报站七大品牌组合,全方位展示新县旅游资源和城市形象。

新县地处大别山腹地,豫南边陲,旅游资源非常丰富。近年来,新县高点规划、高标准建设,大力发展文化旅游,累计筹资50余亿元,夯实旅游基础设施,成功创建国家4A级景区1个、3A级景区5个,努力打造“鄂豫皖红色胜地、大别山生态家园”,将军故里游、生态休闲游、农家乐体验游、民俗文化游享誉全国。为进一步扩大旅游客源市场,新县在武汉、合肥、六安、黄冈、周口、南阳等主要客源地进行多层次、全方位旅游宣传推介,积极参加各类旅游交易会、推介会、展示会,新县知名度、美誉度的提高加速旅游业的崛起,年接待游客201.6万人次,旅游综合收入9.07亿元。

据新县旅游部门负责人介绍,新县距武汉130公里,生态优势得天独厚,素有“武汉的后花园”之美誉,是武汉的重要旅游目的地之一,年游客量占总数的35%。此次选择高铁作为载体,将G514次列车命名为“健康新县号”,就是新县因地制宜、大力宣传文化旅游的又一得力措施。高铁营销平台直观、新奇,运行时间长、区间广,是“流动的”广告载体,有利于广大旅客了解新县、走进新县、爱上新县,更有助于新县快速融入武汉—北京“N小时”旅游经济圈。可以说,“健康新县号”列车的正式运营,标志着新县旅游“高铁时代”的到来,必将推动新县经济社会各项事业更加快速发展。



光山:着力推进文明交通建设

本报讯(李玲 李本全 黄勇)今年以来,光山县坚持“四轮驱动”,着力推进文明交通建设,取得了良好的社会效果。

“五个创建”让文明交通沁入群众心扉。该县对照“五个创建”标准,先后创建了多个文明交通示范单位,以示范单位为龙头,带动辖区文明交通活动全面展开,并适时开展交通安全公益宣传,向群众宣传遵守交通安全的重要性,交通民警务实的工作大大提升了交通安全宣传效果。

“两个评选”倡导文明交通风尚。为倡导文明交通风尚,该县实施“两个评选”的先进激励机制,充分发挥先进典型的模范带头作用,释放出文明交通的正能量,引导广大交通参与者养成自觉遵

守交通法律、法规的良好习惯。

“两个普及”营造交通安全氛围。在普及交通安全法制宣传教育活动中,该县依托文明交通“进企业、进社区、进家庭、进学校、进单位”的“五进”宣传活动,不断完善宣传机制,创新宣传手法,将文明交通理念根植在广大交通参与者心中。截至目前,该县举办大型宣传活动16场次,发放宣传材料4.5万份,制作宣传展板120块、宣传挂图300套、宣传牌1108块,县电视台制作播放交通安全专题节目89期。

“两条街道”规范群众交通行为。依

照实施“文明交通行动”方案要求,该县结合实际,在县城弦山路光马转盘至老政府转盘、花园中路创建了“文明交通示范街”、“严管街”两条交通管理示范街道,并由城区向农村周边辐射,强力整治酒后驾驶、无证驾驶、客车超员、货车超载、超速行驶、农村面包车违法载客等交通违法行为,将交通安全管理覆盖到全县每一个角落。截至目前,该县共查处酒后驾驶106起,醉酒驾驶18起,无证驾驶468起,按照交通违法一般程序处理超员、超载违法行为658起,涉牌涉证及其他交通违法行为2689起。

建设文明河南 汇聚发展正能量

XINYANG RIBAO 今日导读

- ▶▶ T01版
- ▶▶ T02版
- ▶▶ T03版
- ▶▶ T04版